

# ECHO



Řadový jednopatrový měšťanský dům se sedlovou střechou na Masarykově náměstí v Polici nad Metují. Jádru domu s interiéry s klenbami z let 1800-1840, fasáda se štukovými dekoracemi z doby kolem roku 1900.



Ročník 31 / číslo 22 / 29. listopadu 2024

ČESKÉ REGIONÁLNÍ NOVINY

29 000 VÝTIŠKŮ

WWW.NOVINYECHO.CZ

## AKČNÍ NABÍDKA PRIMATOR

9. 12. – 21. 12. 2024 nebo do vyprodání zásob.

**119,90 Kč**  
s KARTOU  
**113,90 Kč**

**109,90 Kč**  
s KARTOU  
**104,40 Kč**

Akce platí v prodejní pивovaru a na Distribuci Vysokov, Záloha za láhev 3 Kč.

MÁTE UŽ NAŠI VĚRNOSTNÍ KARTU? WWW.ILOVEPRIMATOR.CZ

## DOMÁČÍ VÝČEPY

• PRODEJ  
• SANITACE  
• SERVIS

TEL. 603 252 640  
WWW.VYCEPYNACHOD.CZ

## LAŠTOVIC SAMSUNG

### Prosincová nabídka

Samsung Galaxy A34 128GB  
za 6.999 Kč

Navíc od nás dostanete láhev na pití a přehrání dat zdarma

Ceny platí do 31.12.2024 nebo do vyprodání zásob

Náchod, tel. 737 195 195 Hronov, tel. 602 158 585 Nové Město nM, tel. 602 122 102

## PLASTOVÁ OKNA A DVEŘE

### ZATEPLOVÁNÍ RODINNÝCH DOMŮ

VYŘÍZENÍ DOTACE ZELENÁ ÚSPORÁM

**SLEVY NA OKNA AŽ 50%**

TANAX Tel. 777 116 547  
774 930 346  
nachodokna@tanax.eu  
www.tanax.eu

## KLADSKÉ POMEZÍ

Krajem podél METUJE

NÁCHODSKO • BROUMOVSKO  
• ČESKÝ KOLTEK

Výšlo 2. vydání úspěšné fotografické publikace Kladské pomezí - krajem podél Metuje. Vícejazyčná obrazová publikace představuje prostřednictvím fotografií region na česko - kladském pomezí, vymezený řekou Metují a jejími přítoky. V knize jsou prezentovány nejen skvosty zdejší krajiny, ale i města, obce, zámky a církevní památky.

### Už se dostanou domů

Po vzájemné dohodě mezi stavebníkem, tedy městem Hronovem, a zhotovitelem, je od 20. listopadu povoleno předčasné užívání rekonstruované místní komunikace a chodníků v ulicích Palackého a Nerudové.



## MAJORDOM

KOMPLETNÍ SPRÁVA NEMOVITOSTÍ v Náchodě a okolí!

BYTOVÉ DOMY, SVJ / MĚSTA, OBCE / FIRMY

Zajistíme: kompletní správu SVJ, zákonné revize, fond oprav, vedení účetnictví, technické prohlídky, převzetí odpovědnosti, výkon statutárního orgánu SVJ a další.

majordom@stating.cz | +420 602 717 465 | majordom.cz

## TRADIČNÍ ČESKÝ VÝROBCE

# plasty s.r.o.

Fusitská 11, Nové Město n. Met.

• plastová okna, dveře  
• hliníkové zimní zahrady a pergoly

www.kplasty.cz ☎ 491 470 497-8



Ve středu 20. listopadu 2024 převzala paní Zuzana Hronovská z rukou místostarosty Jana Čtvrtečky v obřadní síni náchodské radnice drobnou odměnu za vítězství v soutěži o nejhezčí rozkvetlé místo a podělila se o své nápadité řešení na veřejném prostranství před domem čp. 1535 v ulici Pražské v Náchodě.

## Gate

Jazyková škola Gate Náchod pořádá jazykové kurzy

# NĚMČINY

- všechny úrovně (A1 – C1)
- malé skupiny i individuální kurzy
- využití nejnovějších IT technologií
- prezenční i online výuka
- „školní“ výlety

www.gatenachod.cz/nemcina, tel. 603 440 969

Provádíme překlady do/z NJ běžně i s „kulatým“ razítkem (soudní ověření)

## PLASTOVÁ OKNA A DVEŘE

SALAMANDER aluplast GEALAN

Prodáváme okna z německých profilů ALUPLAST, SALAMANDER, GEALAN

Nabízíme: vchodové dveře, interiérové dveře, Porta Doors a DRE, parapety, žaluzie, rolety

nová zelená úsporám

Naše okna splňují podmínky dotačního programu: „Nová zelená úsporám“.

### Super slevy pro zákazníky z Čech

Obchodní kancelář: KUDOWA-ZDRŮJ, ul. Zdrojowa 15b, Euro Pol Tel: +48 507 029 701 europol@oknakudowa.pl www.oknakudowa.pl

## PRODEJ VÁNOČNÍCH STROMKŮ KAVKAZSKÉ JEDLE z Dánska

v kvalitě exkluziv.

Největší výběr vánočních stromků v Náchodě a v jeho okolí!

Balení stromků ZDARMA  
Možnost ořezu kmenů

Letos slavíme 25. rok s Vámi!!  
Tel.: 732 167 291

Prodejní doba: denně od 8:00 do 18:00 hodin  
Stánek u bývalé Tepny Náchod, vedle Lidlu (Plhovská ulice)

## VZPOMÍNKA

Dne 7. 12. uplyne 7 roků, kdy odešel

pan **Jaromír (Eda) Líska**

z Nového Města nad Metují.

Manžel, táta, děda, kamarád, skalní slávista...

**Kdo jste měli rádi jeho veselou mysl a životní nadsled, prosíme, vzpomeňte se námi.**

Rodina.



## VZPOMÍNKA

Dne 8. prosince 2024 uplynou 3 smutné roky, kdy nás navždy opustil pan

**Václav Hůlka z Bohuslavic.**

Stále vzpomíná zarmoucená rodina.



## Zemřel Antonín Burdych



V úterý 12. listopadu 2024 zemřel pan Antonín Burdych, pamětník a poslední očitý svědek tragických událostí na Končíně z r. 1942, kdy přišel vyjma bratra o celou svou nejbližší rodinu.

Antonín Burdych se narodil roku 1934. V době tragických událostí roku 1942, kdy přišel téměř o celou rodinu, mu bylo pouhých osm let. Desítky let neúnavně sdílel své zážitky s širokou veřejností na besedách, prostřednictvím médií či účasti na pietních akcích. V neposlední řadě se podílel také na vzniku knihy autorky Heleny Rezkové a Pavliny Špatenkové Nebylo jim souzeno žít.

Pan Antonín Burdych dodatečně oslavil své kulaté devadesáté narozeniny v letošním dubnu v Knižně Břetislava Kafky – jak jinak než besedou – kde mu osobně blahopřáli mimo jiné také starosta města Červený Kostelec Tomáš Prouza a někdejší hejtmán Královéhradeckého kraje Martin Červíček. V červenci tohoto roku se zúčastnil také sokolské pietní akce na Bohdašíně za osobní účasti prezidenta republiky Petra Pavla. Pan Antonín Burdych získal v roce 2017 od Města Červený Kostelec ocenění za historicko-vzdělávací činnost a jeho rodina, zejména rodiče a prarodiče, patří k významným osobnostem města. Prohlédnout si můžete také kompletní fotogalerii z letošních oslav 90. narozenin Antonína Burdycha v Knižně Břetislava Kafky, a také z pietní akce na Bohdašíně.

## Náchodská radnice chce vybudovat útulek pro zvířata

Jednu z nejdůležitějších kapitol rozpočtu města Náchoda na příští rok jsou plánované investice. Už nyní vám můžeme představit jednu z nich – **výstavbu zvířecího útulku v Náchodě.**

Zřízení útulku je odpovědí na dlouhodobou potřebu bezpečného místa pro opuštěné psy a kočky v Náchodě a okolí. Rok 2025 přinese možnost tuto vizi realizovat díky pečlivě připravené projektové dokumentaci a nalezení vhodného místa pro výstavbu. Útulek pomůže zajistit, že nalezená zvířata budou mít nejen základní péči, ale také šanci na nový domov.

Pro realizaci útulku byly vybrány pozemky v lokalitě Babi u Náchoda o celkové rozloze 5364 m<sup>2</sup>, které odpovídají požadavkům na bezpečné a dostupné prostředí s dostatečnou vzdáleností od zástavby a přístupem k městské infrastruktuře. Plochy umožňují vytvoření výběhů, parkoviště, a dokonce i menšího cvičiště pro výcvik zvířat, což nabízí široké využití pro veřejné akce i vzdělávací aktivity

pro školy a dobrovolníky. Obyvatelé domů v nejbližším území byli o zámeru v těchto dnech informováni a nemají proti němu námitek.

Pro představu, v roce 2023 bylo na území Náchoda odchyceno a umístěno do externích útulků 170 zvířat. Počet nalezených zvířat včetně koček a psů je konstantně vysoký, což potvrzuje, že vlastní útulek sníží náklady na převoz do jiných měst a zajišťí efektivnější systém péče. Při dvou zaměstnancích a dvou brigádnicích bude útulek schopen pokrýt denní potřeby a nabídnout bezpečný pobyt s důrazem na následnou adopci.

„Už nyní se nám hlásí dobrovolníci ochotní pomoci s provozem útulku a péči o umístěná zvířata“, komentoval záměr starosta Jan Birke a dodal: „Pro mě osobně je výstavba útulku splněním slibu, který jsem již před lety dal především sobě i těm, kteří na potřebu jeho zřízení upozorňovali. Musím přiznat, že jsem v té době ani netušil, nakolik to bude složitá disciplína. Sám jsem byl

mnoho let chovatelem psa a vnímám velmi jasně potřebu takového zařízení, nicméně najít pro něj vhodné místo se ukázalo jako velký oříšek. Byl jsem až překvapen, nakolik je v tomto tématu naše společnost rozdělena. Mnohdy jsme jako město byli osocoováni z neřešené problému, a když jsme přišli s návrhem řešení a umístění útulku nebo aktuálně i psího hřiště, tak se nakonec ukázalo, že i milovníci zvířat odmítají jeho umístění v blízkosti svého bydliště. Místo tedy bylo opravdu klíčové a jsem rád, že se to podařilo.“

Náklady na provoz se odhadují na necelý jeden milion korun ročně, což zahrnuje mzdy pro zaměstnance a brigádníky. Přidanou hodnotou útulku je pak možnost získávání finančních prostředků na jeho činnost prostřednictvím benefičních akcí, které umožní obyvatelům aktivně přispět na péči o zvířata. Plánujeme i využití oplocení a prostor útulku pro reklamní účely, což rovněž přispěje k financování jeho provozu.

Nina Adlof

## Senior klub Náchod v prosinci

Senior klub vás zve na programy do klubovny Harmonie 2 v Náchodě.

**Čtvrtek 12.12. od 14 hod. „Toulky po Česku – II. část... Labské pískovce, Litovel-ské Pomoraví a Blaník“**, promítání připravil p. Otto Mach.

**Čtvrtek 19.12. od 14 hod. Vánoční besídka dětí ze ZŠ Babi** pod vedením p. učitelky Korcové. Přijďte se potěšit programem, který pro nás připravily a zazpívat si společné koledy.

Na programy zve všechny příznivce klubovny seniorů, i nečleny našeho spolku. Přijeme vás všem pohodový adventní čas a šťastné vánoční svátky.

Za výbor SK, Náchod Anna Poláková

## Po hrázi neprojedete

Odbor dopravy Městského úřadu Nové Město nad Metují povolil úplnou uzavírku silnice III/285 17 z České Skalice směrem na Nové Město nad Metují vedoucí po hrázi vodního díla Rozkoš ve dnech 2. až 8. prosince 2024. Důvodem je celoplošná pokládka nových asfaltových vrstev v úseku přibližně 350 m dlouhém.



## Nasadte neprůstřelné vesty

Myslivecký spolek Nové Město nad Metují - Krčín upozorňuje občany, že dne 14. prosince 2024 bude v okolí Nového Města nad Metují (Osma, Jaselná, Luštinec) probíhat společný lov. Spolek prosí veřejnost, aby dbala zvýšené opatření v daných lokalitách.

## Koupaliště příští rok

V areálu bývalého letního koupaliště u řeky Metuje v Novém Městě nad Metují proběhlo sejmání ornice. Dotčeny jsou pozemky, na kterých v následujícím roce započne stavba městského koupaliště, biotopu vč. zázemí a dvou parkovišť.

## Regeneraci prošla jabloňová alej v Křinicích

Letošní poslední tématický workshop zaměřený na péči o staré aleje stromů se konal v sobotu 16. listopadu na území Křinic na Broumovsku. Jeho součástí byla nejen teorie, ale i praktické ukázky řezu ovocných stromů, tentokrát jableň. Program, při němž byla sice zima a zamračená, kdy se venkovní teplota pohybovala okolo pěti C°, se konal pod odborným dohledem na polích za křinickou kompostárnou. Zájemcům, kterých se tu opět sešel hojný počet, to nevadilo. Zahřát se mohli u rozdělaného ohně, kde byl pro ně v kotlíku připravený horký čaj. Mohli si zavdat štrudlem nebo si na ohýnku opět burňa.

„Kdysi byly v těchto místech vysazeny odrůdy, které by se spíše hodily pro tzv. intenzivní sádkování. To znamená, že stromy byly na vegetativních podnožích, které jdou brzy do plodnosti a nedorůstají do takových rozměrů jako stromy pěstované na semenných podnožích. Obecně jsou právě semenné podnože vhodnější do krajiny,“ řekl za pořadatele Daniel Hečko a dodává „letošní rok byl na akce pro veřejnost bohatý, a tak již letos žádnou další neplánujeme.“

(Eva Ženišková)

## Ježiškova výzva

Chcete udělat dobrý skutek a pomoci Ježiškovi s vánočními dárky? Pomozte vykouzlit úsměv na tvářích klientům na sociálních lůžkách v nemocnici Oblastní nemocnice Náchod. Vaše dary je moc potěší a přinesou kousek vánoční radosti. Jak na to? 1. Vyberte si přání, které byste chtěli splnit. 2. Zavolejte naši sociální pracovníci Daniele Škarytkové a domluvte podrobnosti. 3. Přineste dárek do kterékoli naší nemocnice. Náchod: podatelna v budově K, 2. patro - ve všední dny v čase od 7:00 do 15:00. Jaroměř: po domluvě se soci-

ální pracovníci. Broumov: infocentrum 24 h denně.

Pokud byste rádi koupili něco, co využijí všichni klienti, dáváme tipy: dámská i pánská kosmetika, křížovky, časopisy, knihy pro seniory, společenské hry, ponožky, pantofle, dobroty, dárkové předměty, vaječný koňak, chladivé masáží mačání na záda, limce za hlavu, dámské i pánské noční košile. Bc. Daniela Škarytková tel.: 737 829 110 skarytkova.daniela@nemocnicenachod.cz. Více info na [www.nemocnicenachod.cz/jeziskova-vyzva](http://www.nemocnicenachod.cz/jeziskova-vyzva)

## 30. výročí založení Ligy proti rakovině Náchod

Každoročně na konci roku hodnotí svou celoroční činnost Liga proti rakovině Náchod, zapsaný spolek, občanské sdružení onkologických pacientů a přátel, které v letošním roce slaví již 30 let od svého vzniku v roce 1994. Jejimi zakladateli byli v první řadě vyléčení pacienti dlouholetého náchodského onkologa MUDr. Vladimíra Müllera, který až do svého skonu v organizaci aktivně působil jako předseda a svou erudicí, zkušenostmi a lidským přístupem působil jako odborný garant i neformální autorita. Rovněž významný podíl na založení náchodské pobočky LPR měla paní Iva Mikšová, obětavá organizátorka, která kolem sebe shromáždila první průkopnickou skupinku členů. Mezi dalšími zakládajícími členy připojme paní Helenu Vomačkovou, Ing. Vlastimila Hurdálka, profesora náchodského gymnázia Jiřího Šolce či paní Evu Hrnčířovou. Bohužel někteří již nejsou mezi námi, avšak dodnes nám jsou svou pracovitostí a podílem na činnosti vzory a s úctou na ně vzpomínáme.

Od svého vzniku působí LPR Náchod v našem regionu především v oblasti protinádorové prevence, v níž se její členové zaměřují zejména na mladou generaci – středoškolskou mládež. Součástí přednášek je i nácvik samovyšetření pro prevenci rakoviny prsu na fantomových modelech. Zúčastňujeme se také pravidelně osvětových akcí, jako je např. Den zdraví společně s Oblastní nemocnicí Náchod. Každoročně finančně podporujeme z výtěžku Českého dne proti rakovině Hospic Anežky České v Červeném Kostelci. Vždy po několika letech se z naší iniciativy v Náchodě či Trutnově koná Putovní výstava o nádorové prevenci Každý svého zdraví strážcem. Již od roku 1997 také zaznamenává náchodská LPR významné úspěchy v organizaci květnové celonárodní sbírky Český den proti rakovině, zaměřené na prevenci rakoviny a screeningové programy. Za velmi důležité považujeme to, že každý dárcem obdrží k symbolické kytice měsíčku lékařského i letáček s informacemi o prevenci vybraného druhu onkologického onemocnění. V tomto roce se tak mezi 52 kluby v počtu prodaných kytic již po několikáté naše organizace umístila v celorepublikovém měřítku na 2. místě. Za posledních deset ročníků se nám společně se štedrými dárci podařilo přispět do celostátní sbírky celkovou částkou převyšující 3 miliony Kč! Tímto vynikajícími výsledky náchodská LPR oslavila 30 let od svého vzniku a zároveň vzpomněla na svého dlouho-

letého předsedu a člena představenstva celorepublikové Ligy proti rakovině MUDr. Vladimíra Müllera, který nás opustil letos v lednu ve věku nedožitých 92 let.

Celý náš rozsáhlý region je již po mnoho let oblastí, kde mají projekty Ligy proti rakovině Náchod vždy vstřícné přijetí a podporu veřejnosti. Pevně věříme, že tomu tak bude i v následujících letech. Srdečně děkujeme za přízeň a přejeme všem hlavně pevné zdraví! Ing. Libuše Kučerová, předsedkyně, Mgr. Renata Lelková, Liga proti rakovině Náchod, z. s.

[lpr.nachod@seznam.cz](mailto:lpr.nachod@seznam.cz)



**PŘEKLADY z/do německého jazyka**  
běžné, odborné, soudní (kulaté razítko)  
(rodné listy, fidejuské průkazy, posudky, smlouvy, atd.)  
**pro firmy i jednotlivce**

Tel. 603 440 969, e-mail: lada.petrankova@gatenachod.cz

**Rocketnet.cz**  
INTERNET

**Opravdová rychlost za tři, dva, jedna...**

- spolehlivé připojení 24/7
- raketově rychlý internet až 1000 Mbit
- servis do 24 hodin

491 300 300  
WWW.ROCKETNET.CZ

**Akvarely**  
Ondřej Prokop  
1. 11. 2024 - 5. 1. 2025

Výstava obrazů v Malých lázních Běloves  
(1. patro Vily Komenského, vstup zdarma)

NÁCHOD

**ADVENT NA DVOREČKU  
PANSKÉHO HOSTINCE  
v Babiččině údolí  
3. – 8. prosince 2024.**

Srdečně zveme do staročesky vyzdobeného Pohádkového kuželníku v Ratibořicích. Otevřeno úterý – pátek 10–14 hodin, sobota a neděle 10–16 hodin.

**BAZÉNY  
MACHOV**



**ADVENTNÍ  
JARMARK**  
JOSEFOV - BASTION IV  
14. - 15. 12.

množství trhovců, občerstvení, tombola,  
soutěž, dílničky, předvádění řemesel

SOBOTA	NEDELE
10 - 17 hodin	9 - 16 hodin
10:30 Ostrováček obor ZŠ Na Otavě	10:00 Sedmihlásek obor ZŠ Josef
11:30 Huži a Překvapení adventní lidové zpěky	11:00 Divadlo Kozlík O nepohodných káňátkách
13:00 Jirka Pilař a spol. přednášení zpěskán	12:30 Musica per legni litanový soubor ZUŠ
14:30 DvaJaja netradiční adventní vystoupení	13:30 Tanec s kozou Petra Armandová
15:30 Divadlo Bizoni	15:00 Cantus pěvecké sdružení Jaroměř

Vánoční improvizace

Galerie Petra Nováka z Jaroměře, Galerie Prachárna,  
Galerie Moře Alexe Gabriela, výstava Jarmily Víkové

Parkoviště pro návštěvníky ve festival parku (bude značeno)

vstupné 50 Kč  
snižované 30 Kč

JAROMĚŘ **flér**

**K O U P Í M**

**K V Ě T I N O V Ě S T Ě N Y**

**TAKOVÁTO KŘESLA**

**ŠKOLNÍ POTŘEBY**

**KOMODY**

TEL. 777 24 86 24



**Biedronka**  
Codziennie niskie ceny

DO BIEDRONKI

**JDI!**

**SRDEČNĚ VÁS  
ZVEME DO  
POLSKA NA  
NÁKUPY**

**MIEROSZÓW**  
UL. WOLNOŚCI 25

**NOWA RUDA**  
UL. PIŁSUDSKIEGO 33A  
UL. TEATRALNA 18

**ŚCINAWKA ŚREDNIA**  
UL. MICKIEWICZA 2A

**KUDOWA-ZDRÓJ**  
UL. ZDROJOWA 33  
UL. GŁÓWNA 42C

**SZCZYTNIA**  
UL. SŁONECZNA 110

**DUSZNIKI-ZDRÓJ**  
UL. DWORCOWA 11

**POLANICA-ZDRÓJ**  
UL. KŁODZKA 3

**BYSTRZYCA  
KŁODZKA**  
UL. STRAŻACKA 8

**STRONIE ŚLĄSKIE**  
UL. KOŚCIUSZKI 11B/11B

**MIĘDZYLESIE**  
UL. WARSZAWSKA 2A

**OTEVÍRACÍ DOBA  
OBCHODŮ:  
PONDĚLÍ - SOBOTA  
06.00 - 23.00**



## Habr kominictví s.r.o.

### Lukáš Habr

Svobody 1071

547 01 Náchod

➤ Provádíme prohlídky spalovacích cest dle MV č.34/2016 Sb.

➤ Vymetení komínových průduchů

➤ Revize spalovacích cest

➤ Autorizované měření spalin

➤ Vložkování a frézování komínů

➤ Stavby komínových systémů BLK

tel. 491 428 364, 603 576 244, 604 239 796



Vyrobít si adventní věnec a ozdobit si jím následně svůj příbytek měli možnost zájemci, kteří v sobotu 23. listopadu přijeli do Vižňova. V místní sokolovně se na adventním tvoření sešla přibližně dvacítka hospodyněk, které se věnovaly jeho výrobě a zdobení. Sjely se sem ze všech koutů Meziměstí, Jaroměře - Josefova, ale také třeba i z Hradce Králové. Toto tvoření by se mělo podle organizátorů stát tradicí. Věnce ozdobili mimo jiné břechtanem, svídkou, hortenzií, cesmínou, mahonií nebo jedlincem.

Text a foto: Eva Ženišková

## „Pomoc, ukřížkujou mě!“ křičel tým

Na náchodské průmyslovce Jana Letzela se v pátek 15. listopadu konal oblastní turnaj soutěže plšQworky. Zúčastnilo se ho padesát místních žáků a studentů rozdělených do sedmi středoškolských a pěti základškolských týmů. Po napínavých zápasech vzešel jako vítěz základek tým Náchodští knedlíčci ze ZŠ Komenského v Náchodě a kategorii středních ovládli tým Pomoc ukřížkujou mě z náchodského Jiráskova gymnázia.

V základkách obsadili 1. místo Náchodští knedlíčci (ZŠ Komenkého Náchod) ve složení: Michal Pražák, Nikol Bártová, Beata Seibrťová, Adam Vencbauer. Druzí byli Mravenčí špunici (ZŠ Mraveniště) ve složení: Jeremi Beneš, Ondřej Portych, Oto Boholehový, Štěpán Kubjác a 3. místo Tic Tac Toe (ZŠ Komenského Náchod) ve slo-

žení: Nikola Štěrbová, Elena Vojnarová, Jan Mazáč, Karolína Pultarová.

Sedm týmů středních škol vytvořilo jednu velkou skupinu. Po tvrdých bojích obsadil první příčku tým Pomoc ukřížkujou mě (Jiráskovo gymnázium, Náchod) ve složení: Zuzana Papežová, Eva Hrnčířová, Vilém Vokúrka, Šimon Bubeníček, Jozef Čelka. 2. místo patří piškvorkářům Černí inženýři (SPŠ stav. a OA arch. J. Letzela, Náchod) ve složení: Jakub Frajvald, Filip Vávra, André Talich, Dominik Zumr, Viktoria Grholová a 3. skončili PIŠQWORÁCI (Střední prům. škola Otty Wichterleho, Hronov) ve složení: Andrea Šebestová, Šimon Rufer, Natálie Vránová, Marie Lokvcencová, Amálie Kovářová.

Pomoc ukřížkujou mě a Černí inženýři se opět utkají v krajském kole 29. listopadu v Hradci Králové, kam oba týmy postoupily.

## Na závěr sezóny Zbečnick třetí, celkově stříbro!

Závěrečný turnaj Českého poháru v nohejbalu a znovu stupně vítězů pro TJ Sokol Zbečnick nohejbal! V Holicích se povedlo A týmu (Josef Chráská, Jiří Hudok, Martin Kohl) v konkurenci 18 trojic zasluženě vybojovat 3. místo. Po triumfu v základní skupině a vítězství ve čtvrtfinále proti nebezpečným Čelákovcům 2:0 na sety, pak v semifinále kluci podlehli až v dramatické koncovce Strakoněm 9-10 ve 3. setu (z vedení 9:8), v boji o bronz jsme ale zdolali dobře hrající Peko.

B tým (Š. Chráská, Dohnanský, Řehák) měl doslova skupinu smrti, ale

především Maňas (stále ještě v 9 letech!) v ní získal další cenné zkušenosti, které se budou hodit na blížícím se MČR mladších žáků dvojic, které uspořádá východočeské Peko nad Zdobnicí v neděli 15.12. ve Vamberku.

Celkově jsme tak na prvním místě v Českém poháru pro rok 2024 v kategorii starších žáků (o 12 bodů za Modřicemi, které poslední turnaj v čele s obřím talentem Dlabkou dle očekávání vyhrály), což je nejlepším výsledkem v historii našeho klubu, nakonec jsme se dokonce dostali přes hranici 300 bodů! Pohárové výsledky v této sezoně:

3., 3., 1., 3., 4. a 3. místo, k tomu na MČR v singleh třetí čtvrtfinále v té nejsilnější konkurenci, což svědčí o velké vyrovnanosti našich hráčů i jejich výborných výkonů po celý rok.

Velká gratulace našim klukům, kteří dostali zasluženou sladkou odměnu, poháry za turnaj i celkově a už se moc těšíme na příští sezónu, kde se pokusíme zaútočit na příčky nejvyšší. Druhá nejlepší mládež v republice za Modřicemi v letos nejobsazenější mládežnické kategorii zní parádně a je skvělým úspěchem!

Lukáš Vlach



## Rodinná podzimní soutěž

Škola na Babí i letos vyhlásila tradiční rodinnou podzimní soutěž, která zaznamenala rekordní účast – do akce se zapojilo celkem 32 rodin! Soutěž je skvělou příležitostí pro děti a jejich rodiče, aby spolu tvořili a budovali kreativního ducha.

Letošním tématem soutěže byly „domečky z přírodnin“. Každá rodina měla za úkol vytvořit z dostupných, převážně přírodních materiálů vlastní originální domeček. Výsledné výtvořky byly neuvěřitelné – kreativita a pečlivost, s jakou se do projektu pustili, byla obdivuhodná. Některé domečky byly

dokonce doplněny o osvětlení, nebo malé rybníčky, což jim dodalo osobitě kouzlo.

Všechny vytvořené domečky byly vystaveny ve škole, kde vznikla malá podzimní výstava. Pozvali jsme i obyvatele Babí, aby ocenili práci dětí a jejich rodičů. Výstava se setkala s pozitivním ohlasem.

Rodičům patří obrovský dík za jejich čas, který věnovali nejen naší škole, ale hlavně svým dětem. Děkujeme jim za ochotu zapojit se a za to, že pomohli dětem rozvíjet jejich tvořivost.

Kolektiv ZŠ Pavlišovská - Babí



## Náchodské mezioborové dny

Již 19. ročník odborné konference pro zdravotníky Náchodské mezioborové dny (NMD) proběhla ve dnech 11. a 12. listopadu 2024 v přednáškovém sále Městského divadla Dr. Josefa Čizka v Náchodě. Základem programu jsou přednášky odborníků zdravotnického zařízení EDUMED, Oblastní nemocnice Náchod a Fakultní nemocnice Hradec Králové. Těto tradiční akce se aktivně účastní další odborníci z pracovišť nejen z Královéhradeckého kraje, ale také II. interní kliniky kardiologie a angiologie I. LF UK a VFN v Praze nebo Alzheimer centra Zlосyň.

Na konferenci zazněla odborná sdělení z oblasti diabetologie, kardiologie, vnitřního a praktického lékařství, intenzivní medicíny a chirurgie. Velká část byla věnována aktuálnímu tématu obezity z pohledu různých odborností. Součástí byl také workshop resuscitace, kdy část byla věnována teorii a část praktickému nácviku na resuscitačních modelech.

Odborná konference Náchodské mezioborové dny vznikla v roce 2006

jako jednodenní konference pod názvem Náchodský ošetřovatelský den, organizačním garantem byla Oblastní nemocnice Náchod a byla určena pouze sestřičkám. V roce 2009 převzala organizační garanci společnost EDUMED a s ohledem na odborné zaměření a důraz na mezioborovou spoluprá-

ci byla přejmenována na Náchodské mezioborové dny. Díky velkému zájmu přednášejících i účastníků je od tohoto roku organizovaná jako vícedenní, a je v rámci celoživotního vzdělávání zdravotnických pracovníků akreditována pro lékaře i sestřičky, kterých bylo v letošním roce víc jak 200.



## SEZNÁMENÍ

\*52letý, 175/85, hledá štíhlejší ženu z Náchoda, která má ráda přírodu. Jen vážně. Tel. 721 655 611

## BYTY

\*Pronajmu dlouhodobě nadstandardně zrekonstruovaný byt 1+kk s balkonem v Novém Městě nad Metují. Tel. 732 167 291

\*Pronajmu dlouhodobě zrekonstruovaný a zařízený byt 1+kk s balkonem v Náchodě. Tel. 732 167 291

\*Pronajmu menší garsoniery v Hronově vhodnou pro 2 dospělé osoby. Tel. 608 667 730

\*Pronajmu dlouhodobě rodinný dům s terasou v Litoboří. Vhodné k celoročnímu bydlení i k rekreaci. Prohlídka a osobní projednání na tel. 737 14 60 14.

**REALITY TICHÝ**  
certifikováni profesionálně v oboru realit  
Ing. Martina Tichá ☎ 776 622 776  
Ing. Martin Tichý ☎ 776 622 777  
www.realitytichy.cz

\*Nabízím k pronájmu byt 1+1 v Novém Městě nad Metují, Nad Stadionem 1301. Informace na telefon 724 509 537.

\*Pronajmu byt 1+1 v Hronově. Tel. 608 110 041

## NEBYTOVÉ PROSTORY

\*Nabízíme k pronájmu kancelář o velikosti 34,1 m<sup>2</sup> v Novém Městě nad Metují. Kancelář je umístěna v přízemí. Nájem 6 000 Kč bez služeb, vratná kauce 10 000 Kč. Kontakt: 733 131 189

\*Nabízíme k pronájmu kancelář o velikosti 39,64 m<sup>2</sup> v Novém Městě nad Metují. Kancelář je umístěna v 1.NP. Nájem 6 000 Kč bez služeb, vratná kauce 10 000 Kč. Kontakt: 733 131 189

\*Nabízíme pronájem nebytového prostoru 35 m<sup>2</sup> v přízemí, v centru Náchoda, ulice Parkány. Nájem 5 300 Kč + 3 000 Kč služby. Vratná kauce 15 000 Kč. Kontakt: 730517357

## GARÁŽ

\*Pronajmu či koupím garáž v okolí Stříbrného potoka, Náchod Staré město, tel 776 629 102

\*Koupím garáž pro úschovu vodního skútru. Potřebuji bezpečné a suché místo. Prosím ozvěte se mi, děkuji. Tel: 775 114 955

## NEMOVITOSTI

\*Nabízíme k prodeji dům v centru Nového Města nad Metují. Cena 5.400.000 Kč, při rychlé dohodě sleva - 4.900.000 Kč. Tel. 776 224 358

\*Poptávám v tomto okolí ke koupi prvorepublikovou vilu, dvougenerační rodinný dům. Lze

i ve stavu k rekonstrukci. Děkuji Radka Š. Tel: 775 114 955

## PRODÁM

\*Prodám minimálně používaný monitor dechu Nanny BM-02. Cena 1000 Kč nebo dohodou. Staří jeden rok, stále v záruce. Po dohodě možnost zaslat fotografii. Kontakt: lada.petrankova@centrum.cz nebo SMS na 602 103 775

\*Prodám používaný monitor dechu vč. úplně nové náhradní podložky Nanny BM-02. Cena 1700 Kč nebo dohodou. Staří jeden rok, stále v záruce. Po dohodě možnost zaslat fotografii. Kontakt: lada.petrankova@centrum.cz nebo SMS na 602 103 775.

\*Prodám minimálně používanou kojeneckou váhu Miniland. Vhodná od narození do cca 20 kg. Přesnost na 5 g a funkce "HOLD". Cena 300 Kč. Kontakt: lada.petrankova@centrum.cz nebo SMS na 602 103 775.

\*Prodám venkovní dveře levé masiv 90x200 modřín. Tel. 608453742

\*Prodám směs hnědého uhlí a prachu v nádobách nebo volně ložené. Vhodné do automatické kotle nebo jako přísada do klastického. Cena 200 Kč/1 m<sup>3</sup>. Tel: 777222232

\*Prodám palivové dřevo, suché, štípané z listnáčů, cena 1298 Kč za PRMS, baleno po 0,77 = 1.000 Kč. Kocourek Slavětín. Tel.732 381 524, e-mail: vl.kocourek@seznam.cz

\*Černá slunečnice 25 Kč/Kg, zimní krmítková směs pro volně žijící ptactvo 24 Kč/Kg. Směsi pro papoušky od 22 Kč/Kg. Náchod. 774150085

\*Prodám dámské trekkingové kolo, najeto jen asi 100 km, bílé, vybavené, + helma, p.c. 8.000 Kč prodám za 4.800 Kč. Tel. 603 792 473

\*Prodej štípaného palivového dřeva bez hniloby. Jsme z Bohdašína u Červeného Kostelce, zavolejte na tel.: 702 345 760 nebo se přijedte podívat. Doprava do 15 km zdarma. Objednávejte co nejdříve než udeří zima. Dřevoštípci z Bohdašína

## KOUPIM

\*Koupím staré pivní láhve s nápisy, sbírku i jednotlivé kusy, tel: 732 170 454, sběratel

\*Koupím staré faktury a jiné účetní doklady, pohledy, reklamní materiály, plakáty, auto-moto prospekty a jiné papírové materiály. Tel. 774 062 267

\*Koupím kamenné žlaby a dlažbu. Tel. 603 549 451

\*Koupím mince a bankovky, vyznamenání, pohlednice a poštovní známky i staré fotografie a fotoaparáty. TEL.: 724 020 858

\*Železnice, autobusy - jízdní řády, knihy a vše, co se týká této oblasti dopravy. Tel. č. 722 907 510

\*Koupím staré filmové plakáty

a jiné. TEL.: 722 907 510 \*Koupím starý betlém, vánoční ozdoby a vše o Vánocích. TEL.:722 907 510

\*Koupím mince, bankovky, šperky, hodinky, obrazy, a jiné předměty. Tel. 604 16 44 85

\*Koupím veškeré starožitnosti např. obraz, sklo, porcelán, hodiny, mince, pohlednice, knihy i celou pozůstalost. Peníze na ruku. Přijedu kamkoliv. Tel. 604 16 44 85

\*Koupím jakékoli staré, poškozené hračky, kočárky, panenky, autička, hry apod. TEL.: 603 549 451

\*Koupím hodinky PRIM a náhradní díly na hodinky PRIM - pláště, sklíčka, řemínky, ciferníky, strojky a další díly, jakékoliv staré fotoaparáty a příslušenství - objektivy, staré fotografie, reklamní fotografické materiály. Platba v hotovosti. Tel. 777 559 451

\*Koupím staré, nepotřebné i poškozené věci, veškeré hračky KDN aj., různé vlačky MERKUR aj., starožitný a chromovaný nábytek a jiné zajímavosti do r. 1975, hodiny, hodinky, hudební nástroje, fotoaparáty, rádia, sklo, porcelán, obrazy, knihy, časopisy, plakáty, voj. výstroj a výstroj, veterány atd. TEL.: 608 811 683

\*Koupím Vaši celou sbírku (pozůstalost) mincí, bankovek, plakátů, pohlednic, knih, časopisů, obrazů, skla, porcelánu, hraček, vlačků, autiček, angličáků, hodin, hodinek, LP desek, CD a všeho možného, i na náhradní díly. TEL.: 777 579 920

## RŮZNÉ

\* Digitalizace kvalitními přístroji. Kazety VHS, SVHS, DV, Hi8, 8mm filmy, DVD, Dia rámečky, negativy, pozitivy, vybavené, + helma, p.c. 8.000 Kč prodám za 4.800 Kč. Tel. 603 792 473

\*VYŠETŘOVÁNÍ PARANORMÁLNÍCH JEVŮ: Řešení paranormálních (anomálních) aktivit v domech či bytech. Vyhledání geopatogenních zón. J.Malý, tel.774 814 111

\*Vykližení pozůstalostí, bytů, garáží, půd včetně odvozu odpadů. Slušné jednání. Cena dohodou. Tel. 603 549 451

\*Přijmeme muže, ženy (na mateřské dovolené), seniory na rozvoz knih, 4 hodiny denně. Výdělek 20-30 tis. Kč. Tel. 777 803 359

\*Od ledna 2025 hledám vážné a starší zájemce, nejlépe manželé bez dětí: Nabízím ZDARMA ubytování v plně vybaveném rodinném domě (novostavba, v klidném prostředí Hronova). Platby pouze za SLUŽBY: 5000,-(Bydlení je v hodnotě 30 000,- měsíčně). Co požadují? Od ženy službu (sociální pracovník) - asistent k hlídání plnoleté dcery od pondělí do pátku od 14 h - 17h. Od muže (zahradník) - údržba zahrady (v létě sekaní trávy, údržba skleníku, údržba keřů, bazénu a v zimě vyhrnování sněhu, udržování chodníků a parkoviště) Obě zaměstnání vyžadují cca 60 h/měsíčně, takže lze práci vykonávat i mimo vaše zaměstnání v odpovídajících hodinách. V případě invalidního důchodu mohou zaměstnat i na HPP. Vše je na dohodě. Prosím v případě vážného zájmu volejte na tel. 736 767 580

**Vykližení a likvidace pozůstalostí. Odvoz odpadu.**

TEL.: 603 549 451



## Topenářství, instalatérství.

Tel. 602 168 159

## ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ DŘEVO

- smrk dělka polen volitelná (25 - 60 cm)  
- buk, švestka, třešeň - na uzení (25 cm)  
- odběr možný v pytlích nebo sypných metrech  
- doprava malým sklápěcím autem  
- možnost štípaní Vašeho dřeva u Vás doma štípacím autem

704 704 210



## Kompletní čištění a údržba aut

• Čištění koberců a sedaček v bytech a kancelářích  
• Čištění vlych v obchodech  
Slušné jednání.  
Tel. 603 549 451

## Vykližení nemovitostí od A do Z

Slušné jednání.  
Cena dohodou.  
Tel. 774 062 267

**ROZVOZ OBĚD**  
Jidelna - Mlýnská 191, Náchod  
- pro firmy, provozovny, prodejny i občany  
ČESKÁ KLASIKA od 68,-Kč (i na stravenky)  
ROZVOZ ZDARMA  
Vhodné pro důchodce a matky na MD  
Trasa: Náchod, Nové Město n.M., Česká Skalice, Hronov, Červený Kostelec  
Tel.: 728 386 034

VYKLIŽENÍ DOMŮ, BYTŮ, SKLEPŮ A POZŮSTALOSTÍ  
☎ 608 10 38 10  
VÝKUP STAROŽITNOSTÍ

**HYDROIZOLACE**  
SVAŘOVANOU PVC FÓLII  
STŘECHY • TERASY • BALKONY  
WWW.LTIZOLACE.CZ  
TEL. 736 603 169

Kompletní péče u Vás doma  
Úklid, kadeřnické služby, nebo jen přátelské popovídání u kávy. Vše u vás doma. Zavolejte, ráda přijedu!  
Tel. 776 290 529

**KOUPIM HRAČKY**  
Autička · panenky · kočárky  
608 103 810  
nabytekvagner@atlas.cz

**SLEVA 20%**  
PRO RODINY min. 2 osoby  
AQUA PARK Kudowa-Zdrój  
tel. 0048 74 866 45 02  
platnost do 31. 12. 2024

**MARCEL MRŠTINA, MBA**  
REALITY TICHÝ, REALITY PRO VÁS  
Marcel Mrština, MBA - tel.č.: 602 411 801  
e-mail:reality@marcelmrstina.cz  
www.marcelmrstina.cz



**VÁNOCE**  
se  
*Starostrojčkou*

PONDĚLÍ 9. PROSINCE 18:00 KINO  
NOVÝ HRÁDEK

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK  
RESTAURACE NA KOVÁRNĚ, NOVÝ HRÁDEK



**PŘIJĎTE SI URÝZNOUT SVŮJ VÁNOČNÍ STROMEK**

Vybte si nejhezčí stromek s celou rodinou! Můžete použít svoji oblíbenou pilku, nebo Vám pilku půjčme, případně vybraný stromek urýzneme a zabalíme sami.

**OD PONDĚLÍ 9. 12. 2024 DO NEDĚLE 22. 12. 2024 denně 13 - 16 hodin**

PLANTÁŽ VÁNOČNÍCH STROMŮ  
JUGOSLÁVSKÁ ULICE  
naproti Prádelnám a Čistírnám Náchod

Informace na telefonu 777 292 940 a 608 976 956  
„Spokojené Vánoce začínají u nás!“

**DÍVKY ECHA**



**KEROL**

Foto: Marek Dvořák  
m0v17@seznam.cz  
instagram: marek\_dvorak\_fotograf



**Sociální poradenství**

**Příběh**

Mám známou, kamarádku, která má 2 děti (5, 7 let) a manžel jí fyzicky týrá. Potřebovala by pomoci, ale nemá odvahu se osamostatnit a odejít od něho. Také nemá mnoho finančních prostředků, aby si mohla platit nájem. Jaké má možnosti, co se týká bydlení?

V našem kraji máme více možností, kam se obrátit pro pomoc. Nejsnadší možné řešení jsou azylové domy, které jsou určeny pro matky s dětmi. Některé jsou zařízené i pro otce s dětmi. Azylový dům poskytuje dočasné bydlení matkám s dětmi nebo tedy i otcům, kteří se nacházejí v tíživé situaci, která je spojená se ztrátou bydlení. V každém azylovém domě je tým pracovníků, kteří se podílejí na chodu domova, pomáhají s výchovou dětí nebo také s finanční gramotností. Také pomáhají aktivně hledat možnosti bydlení pro ženy, které střechu nad hlavou potřebují. Každá žena, která tuto formu pomoci je nucena využít, musí vyplnit žádost a informovaný souhlas. Také projít lékařskou prohlídkou i tedy dětí. Poté je smluvená schůzka se sociální pracovnící přímo v domově a v řádu několika dnů může být matka přijata. Azylové domy jsou provozovány celoročně 24 hodin denně a 7 dnů v týdnu. V azylovém domě mohou využívat služeb potravinové banky a sociálního satníku.

PS: Klidně i Vy nám napište svoje otázky a my je v dalším díle Echa zodpovíme ☺

**Ředitel – Bc. Tomáš Magnusek, sociální pracovník – Bc. Michaela Hamzová.**

Společné cesty z.s., Kladská 445, Náchod 547 01  
Tel. 727 919 937, email: socialni@spolecnecesty.cz  
tomas.magnusek@mestonachod.cz

## Odbahněná Rozkoš

Povodí Labe odstraňuje v těchto dnech z přehradní nádrže Rozkoš tisíce kubiků naplavenin. Ty se nahromadily u úpského přiváděče, omezují jeho výtok a mohly by podle zástupců státního podniku zhoršit protipovodňovou ochranu. Těžba jde ale pomaleji, než bylo původně v plánu, důvodem jsou zákonem chráněné škeble, konkrétně mlž velevrub malířský, kterého se tady našlo velké množství. Tudíž probíhá jeho sběr a přemístění do hlubší vody. Škeble už totiž nemohou jako dřív sbírat sami zaměstnanci státního podniku nebo dobrovolníci, musí na to být specializovaná firma. Její pracovníci tisíce mlž postupně přesunou do hlubší vody.

Pro návštěvníky autokempu Rozkoš těžba neznamená žádné omezení. Odpustkové přehradu využijí k vyčištění pláže a dna, kde se bohužel nacházejí různé odpady, pneumatiky a podobně, co tam lidé naházeli. A za těchto okolností to není možné nějakým způsobem uklidit. Odbahnování naplavenin potrvá nejspíše do prosince, aby se po novém roce mohla přehrada zase napouštět.



## Umělečtí kováři mají v adventním čase napilno

Umělecký kovář Alchifer - Ondřej Klír žije, pracuje a stará se o rodinný statek v Šonově u Broumova se svojí manželkou Alenu a rodinou dvanáct let. Do těchto míst přišel z Prahy. Kovárnu vybudoval společně se svojí ženou a dalšími pomocníky z bývalého chlěva.

Zajímá vás, co slovo Alchifer znamená? „Jedná se o složeninu slova ferrum – železo a slova alchimia, které v dávných dobách označovalo umění práce s materiálem a jeho podstatou. Můj pracovní den v adventní době je v podstatě jako každý jiný. Mám, ale, více práce s vánočními objednávkami. Ráno přijdu do kovárny, roztopím výheň, podívám se, co mám za objednávky, a kovu a kovu a kovu až do večera. Na oběd to mám jen pár kroků a po něm zase kovu. Některé dny v týdnu připravuji se svým pomocníkem Péťou zboží právě na adventní trhy;“ říká Ondřej Klír. „V současné době se chystáme se stánkem na Adventní trhy do broumovského kláštera. Manžel tam bude ukazovat

## Stříbrná medaile z Mistrovství ČR pro Aničku

V neděli 24.11.2024 uspořádal atletický oddíl SC Radotín Praha Mistrovství ČR v přespolním běhu na dostihové závodišti Chuchle. Z tréninkové skupiny Jiřího Vondřejce odjela trojice mladých atletů nasbírat tolik potřebné zkušenosti na velkých závodech. To se podařilo mírou vrchovatou! V mladším žactvu kategorie dívek ročníku narození 2011-12 se v běhu na 2000m představila Anna Knillová. Na start se postavilo celkem 138 mladých závodnic. Hned od startu se Anička držela na předních místech dle rad trenérů. Běželo se na dva 1000m okruhy, kde již po prvním kole byla na 2. místě, které udržela až do samotného závěru, i když se stupňováním tempem přibližovala k první závodnici. Přesto s 2. místem byla velice spokojena a překvapila i samotné tre-

néry. Z mistrovství ČR si tak odvezla stříbrnou medaili. Je to opět obrovský úspěch pro tuto mladou nadějnou atletku i pro celou tréninkovou skupinu.

V mladším žactvu kategorie chlapců byl poprvé na tak velkých závodech nominován Michael Patzelt ročník 2012.

Z celkového 90 členného počtu startujících skončil na celkovém 50. místě a získal tak velice cenné zkušenosti do budoucna. Ve starších žákyních ročníku 2009-2010 se představila již ostrilejší Denisa Hrnčířová, ročník 2010, a v závodech na 3000m z celkového počtu 114 startujících skončila na lichotivém 29. místě. Byla jen velká škoda, že ve starším žactvu nemohl pro nemoc nastoupit Ivo Vacek, který by jistě atakoval přední umístění.

(JV)



## Nejhorší je Královéhradecký kraj

Od roku 2003 bylo podél silnic v Česku vykáceno téměř 348 tisíc stromů. Náhradou za ně vysázeli silničáři pouze 213 tisíc stromků. V praxi to znamená, že za každé tři vykácené stromy bylo vysazeno pouze jeden a půl nového, což přispívá k postupnému úbytku dřevin rostoucích v české krajině mimo les. Data, která Arnice dlouhodobě poskytují krajské správy silnic, poukazují na nezodpovědný přístup k péči o plochy zeleně podél silnic.

Dlouhodobě je nejvyšší úbytek stromů zaznamenán v Královéhradeckém, Karlovarském a Plzeňském kraji, kde kácení výrazně převyšuje výsadbu. Nejméně stromů bylo vykáceno v Libereckém a Moravskoslezském kraji. Tento nerovnovážený stav dokládají i aktuální údaje za rok 2023. V deseti ze třinácti krajů bylo vykáceno více stromů, než bylo vysazeno. Nejvýraznějším příkladem je Královéhradecký kraj, kde bylo v roce 2023 vykáceno více než 5 000 stromů, zatímco nových bylo vysazeno pouze 169.

## Tři náhodští plavci závodili ve Vratislavi



Ve dnech 8. až 9. listopadu 2024 se v polském městě Wrocław konal již 35. ročník prestižního plaveckého závodu „Památka Marka Petruszewicze“. Tento tradiční závod, který připomíná legendárního polského plavce, se stal událostí pro plavce nejen z Polska, ale i z celé Evropy. Přihlášeno bylo celkem 850 závodníků, několik účastníků Olympiády v Paříži a také 3 náhodští sportovci z klubu Delfin Náchod: Jakub Dlohoška, Michal Polák a Anna Vojnarová. Velkým úspěchem už bylo kvalifikovat se na tyto závody. Všichni dorostenci ukázali skvělé výkony a vylepšili si řadu svých osobních rekordů. Blahopřejeme našim plavcům k jejich vynikajícím výkonům a osobním rekordům, těšíme se na další úspěchy! Trenér Jaroslav Dlohoška, Delfin Náchod



Text Eva Ženíšková,  
Foto: ALENA KLÍROVÁ